



## Uvodnik

Jurij Paljk

### Kaj bo ostalo?

**P**rišel sem, da vas potrdim v veri, kot Peter sem prišel v Markovo deželo, a vam iskreno povem, da sem sam svojo vero utrdil na srečanjih in pri bogoslužjih z vami! Je dejal v Benetkah v svojem nagovoru papež Benedikt XVI., ko se je zahvalil beneškemu patriarhu Angelu Scoli, leta mu je namreč dejal po maši s 350 tisoč verniki v parku San Giuliano pri Benetkah, da se je lahko sam prepričal, kako ga imamo radi.

Ti nas potrdi v veri - Peter v Markovi deželi je bil moto papeževega obiska v Ogleju in Benetkah, na severovzhodu Italije, o katerem je v svojih sedmih nagovorih, kolikor jih je sveti oče imel v slabem dnevu in pol, tudi papež ugotovil, da ni več tak, kot je bil včeraj in je zato večkrat poudaril, da moramo ljudje in kristjani na tem območju postati bolj odprti do drugih in drugačnih, da moramo ponovno odkriti živega Kristusa, prenoviti družbo po zgledu oglejske Cerkve. Predvsem pa je sveti oče poudaril, da moramo kristjani v današnji družbi, ki jo znani sociolog imenuje "tekoča družba", ponovno najti skalo, na kateri bomo trdno gradili same sebe in Cerkev in to sidrišče je Kristus, ki je za nas prišel na svet, bil pribit na križ, umrl in vstal, da bi nas odrešil.

V Ogleju, okrog katerega so se vrteli vsi papeževi nagovori, saj je sveti oče velikokrat povedal, da "je oglejska Cerkev bila mati vseh krajevnih Cerkva" na našem območju, nas je sveti oče Benedikt XVI. slovenske vernike pozdravil tudi v slovenskem jeziku, vsem pa nam naročil: "Dragi bratje in dediči oglejske Cerkve, danes sem med vami, da občudujem bogato in starodavno izročilo Ogleja, predvsem pa zato, da vas potrdim v globoki veri vaših očetov. V tem zgodovinskem trenutku znova odkrijete, branite, z duhovno gorečnostjo izpovedujte to temeljno resnico. Samo od Kristusa namreč lahko človeštvo prejme upanje in prihodnost; samo od njega lahko zajema pomen in moč odpuščanja, pravičnosti, miru. S pogumom vedno ohranjajte živo vero in živa dejanja svojih izvorov!"

Če se je kdo slučajno bal, da se srečanja s svetim očetom ne bomo udeležili, se je ustel, ljudje in predvsem verniki smo svetega očeta dobesedno hoteli videti v živo, zato več kot 50 tisoč ljudi ob cesti, ki je svetega očeta v spremstvu goriškega nadškofa Dina De Antonija vodila iz Ronk do Ogleja, zato več kot 350 tisoč vernikov pri nedeljski maši pri Benetkah, zato povsod množice in povsod gneča, kjerkoli je sveti oče Benedikt XVI. bil. Zaradi poostrenih varnostnih ukrepov se danes sveti oče ne more več neposredno srečati s ljudmi, kot se je bil srečeval ter s tisoči in tisoči rokoval njegov predhodnik, blaženi Janez Pavel II. Tudi zato so dali izjemno imalo dovolilnic za srečanje s svetim očetom v Ogleju. Iskreno smo tudi dolžni napisati, da se ob takih obiskih in prve vrste navadno vedno nagnetejo tudi, če že ne predvsem, taki ljudje, ki jih v vsakdanjem življenju krajevne Cerkve nikjer in nikdar ni videti. Pa ne mislimo samo na politike, katerim je sveti oče tokrat resnicoljubno povedal, da bi se morali prenoviti in v svoje vrste spustiti predvsem mlade, ampak tudi druge ljudi, ki so se tudi tokrat znašli na vidnem mestu, medtem ko so preprostim vernikom ostala mesta za preprekami ob cesti...

Kaj bo od tega obiska svetega očeta ostalo? Tega nihče ne ve, veliko, zelo veliko pa je odvisno od nas, še posebej od vseh nas kristjanov, ki smo poklicani, da tudi danes z dejanji, s krščanskim življenjem oznanjamo Kristusov evangelij!



Foto IG

## "Varujte, okrepite in živite to dragoceno dediščino!"

Benedikt XVI. v Ogleju in Benetkah

### "Samo od Kristusa lahko človeštvo dobi upanje in prihodnost"

**L**epo pozdravljam vse slovenske vernike! Bog blagoslovi vas in vaše družine! To so bile besede, s katerimi je sveti oče Benedikt XVI. nagovoril tudi slovenske vernike ob koncu svoje pozdravne misli pred oglejsko baziliko Marije Vnebovzete v soboto, 7. maja. "Peter na ozemlju evangelista Marka" je množico vernikov različnih narodnosti pozdravil najprej v italijanščini, furlanščini, nemščini in hrvaščini. Slovensko Cerkev so na srečanju v Ogleju, zibelki krščanstva v Srednji Evropi, predstavljali ljubljanski nadškof in metropolit Anton Stres, ljubljanski pomožni škof Anton Jamnik, koprski škof Metod Pirih in koprski pomožni škof Jurij Bizjak. Sicer pa so v Oglej prišli škofje iz vseh držav, kjer je bil nekoč oglejski patriarhat, torej tudi s severovzhoda Italije, iz Hrvaške, Madžarske, Avstrije in Nemčije. Pastirski obisk na severovzhodu Italije je Benedikt XVI. začel v Ronkah, kamor je prispel z letalom iz Rima. Od tam je s papeškim avtomobilom odšel v Oglej - prisotnih naj bi bilo 40 tisoč ljudi! - v spremstvu goriškega nadškofa Dina De Antonija, ki ga je nagovo-



Foto DPD

ril tudi s slovenskim: "Dobrodošel"! Na ploščadi pred starokrščansko baziliko je svetega očeta pričakala tisočglava množica vernikov, ki so mu mahali z rumeno-belimi zastavicami, barvami uradne zastave Svetega sedeža. Prisotni so bili tudi predstavniki vladne, deželne in krajevne oblasti. Po prihodu je papež Benedikt XVI. takoj stopil na pult ob baptisteriju; tam ga je

čakal oglejski župan Alviano Scarel, ki je častnemu gostu izrekel priloznostni pozdrav. Sveti oče je nato z mislijo na vernike iz Italije, Slovenije, Hrvaške, Avstrije in Bavarske idealno začrtal krog nekdanjega obsega oglejskega patriarhata in njegovega duha, ki je v krščanski veri potrdil večji del tamkajšnjih narodov. Na začetku pozdravnega nagovora se je spomnil častitljive sekularne pozicije Ogleja, ki je v času rimskega imperija postal most med Vzhodom in Zahodom. "Slava Ogleja pa je bila še vse kaj drugega", je opomnil papež. "Od Jeruzalema je preko Aleksandrije tudi sem dospelo Veselo oznanilo Kristusovega odrešenja. Tudi v to rimsko pokrajino je dospelo seme velikega upanja". Oglejska skupnost je nato postala skupnost mučencev, junaških pričevalcev vere v Vstalega, seme novih učencev in novih skupnosti. "Veličina Ogleja tedaj ni bila samo v tem, da je bilo to deveto mesto cesarstva in četrto Italije, ampak tudi to, da je bil Oglej živa Cerkev, zgledna, sposobna

pristnega evangelijskega oznanila, ki ga je pogumno širila v bližnje pokrajine, stoletja ohranjala in hranila", je dejal Benedikt XVI. in prosil svete oglejske mučence, naj tudi danes prebudijo v Cerkvi pogumne in zveste Kristusove učence, ki bodo predani samo Njemu in zato prepričani in prepričljivi.

/ dalje na str. 8

#### Pogovor



Priznani vinogradnik Marko Primožič je spregovoril o Združenju proizvajalcev rebule z Oslavja

3

#### Slovensko stalno gledališče



Predsednica upravnega sveta SSG Maja Lapornik je predstavila novo umetniško vodstvo gledališča

10

#### Upravne volitve



Kandidat SSK za tržaški občinski svet Igor Švab je analiziral aktualne politične tematike pred volitvami

11







Romanje v Davčo na Terčeljev grob in Štulčevo grapo

## Mučenec Filip Terčelj ne bo pozabljen

Skupina katehistinj in faranov koprške škofije vse od Pivke do Podbrda je v sredo, 27. aprila, poromala v Davčo z namenom, da obiščejo grob duhovnikov mučencev, rojaka Filipa Terčelja in njegovega sobrata Franca

spominsko mašo, ki jo je daroval njihov duhovni vodja, katehet, župnik iz Oseka Bogdan Bric. V mašnem nagovoru se je dotaknil spominov na oba mučenca z besedami: "Prav tukaj, v tem svetišču, na tem mestu sta zadnjič ma-

lastno smrtjo. S pesmijo, posvečeno davški Mariji, so romarji iz svetišča odšli na grob Filipa Terčelja in Franca Krašne, prižgali sveče spomina ter se še z molitvijo spomnili mučencev. Potem so obiskali še davški etnografski muzej in se opoldne okrepčali v gostilni pri Jemcu. Popoldne so vožnjo nadaljevali preko grebena do Štulčeve kmetije, od tod pa peš v globel Štulčeve grape. Korak za korakom so se bližali k spominskemu "Terčeljevemu križu". Obdajal jih je občutek tesnobe ob mislih na tisti dan 7. januarja 1946, ko so po tej poti v snegu in mrazu gnali v smrt prezeblji, pretepeni in izmučeni nedolžni žrtvi, duhovnika Filipa in Franca, ki sta pod strelji likvidatorjev omahnila v večnost v goščavi le streljaj od Štulčeve domačije.

Molitev in pesem ob križu sta romarje zdramila iz žalosti z odkritimi željami, da bi se to nikoli več ne zgodilo, da bi s pošte-

no in odkrito spravo vendar zagotovili prijateljstvo v slovenskem narodu. Vidno ganjeni so se z molitvijo ob spominskem brezovem križu še enkrat poklonili spominu na oba mučenca. Duhovni vodja romanja, župnik Bogdan Bric, mi je ob križu svoj vtis obiska v Davči opisal z besedami: "Smo še vedno blizu Velikega petka in ta obisk me spominja tudi na veliki petek naše družine, ko so nam ubili očeta 2. junija leta 1943. Na tem kraju, tukaj v Davči, je bil umorjen tudi moj

krstni boter Filip Terčelj. Razmišljam, koliko trden je bil, močan, čeprav preganjan z obeh strani nekdanje meje, pa vendar ni izgubil upanja, ni zapustil poklica, ampak se je močno, močno držal Kristusa in svojega duhovniškega poslanstva". Katehistinja Vida Ličen, ki je v celoti poskrbela za romanje v Davčo, pa mi je ob Terčeljevem spominskem križu povedala: "Veste, jaz sem iz generacije po drugi svetovni vojni, ko smo poznali samo eno stran zgodovine in sedaj po zaslugi naših dobrih duhovnikov ter drugih ljudi, ki so živeli takrat, odkrivamo še drugo stran. Mislim, da smo mi dolžni slediti temu in poslušati, nobenega obsojati, temveč predvsem iskati resnico za vse to, kar se je dogajalo. Vemo, da mi ne moremo doživljati tega tako, kot so to



G. Bogdan Bric v davški cerkvi (foto AS)

mi spoznanji o rojaku Filipu Terčelju, so se primorski romarji zadovoljni vračali iz Davče. Njihova nadaljnja pričevanja, ki jih bodo prenašali med mlade, bodo prav gotovo velik doprinos pri opravljanju katehetskega poslanstva.

Anton Sedej



Molitev ob Terčeljevem spominskem križu v Štulčevi grapi (foto A. Sedej)

Krašno. V Davčo so se pripeljali dopoldne preko Idrije, Cerkna in Novakov. Romarje je ob prihodu v davško svetišče pozdravil domači organist Franc Peternelj, človek, ki je v zadnjih osmih letih vložil veliko truda v prepoznavnost zamolčanih žrtev, mučencev – duhovnikov Filipa Terčelja in Franca Krašne, ki sta svoje življenje sklenila mučeniške smrti pred 65 leti v globeli Štulčeve grape pod obronki Porezna. V župnijski cerkvi, ki je posvečena Mariji Presvetege Jezusovega Srca, so opravili

ševala na praznik Treh kraljev, 6. januarja 1946, dva duhovnika, primorski duhovnik in duhovnik ljubljanske nadškofije, Franc Krašna in Filip Terčelj. Prišel je na pomoč v božičnem času. Mi smo prišli sem v velikonočnem času, priptovali, se pripeljali z namenom, da se z molitvijo posvetimo spominu na oba mučenca". Po maši je Franc Peternelj romarjem nazorno opisal okoliščine te zgodovinske tragedije, o kateri se dolgo obdobje ni smelo govoriti, saj je v ljudeh preveval strah pred

in odkrito spravo vendar zagotovili prijateljstvo v slovenskem narodu. Vidno ganjeni so se z molitvijo ob spominskem brezovem križu še enkrat poklonili spominu na oba mučenca. Duhovni vodja romanja, župnik Bogdan Bric, mi je ob križu svoj vtis obiska v Davči opisal z besedami: "Smo še vedno blizu Velikega petka in ta obisk me spominja tudi na veliki petek naše družine, ko so nam ubili očeta 2. junija leta 1943. Na tem kraju, tukaj v Davči, je bil umorjen tudi moj



## Prvo sv. obhajilo v Štandrežu

Erik, Alessandro, Antonija, Diana, Ester, Rebecca, Alessandro, Anthony, Christian, Erik in Matteo so v nedeljo, 8. maja, v župni cerkvi sv. Andreja v Štandrežu pri Gorici prejeli prvo sv. obhajilo. V svoji "popotnici" jim je župnik in katehet g. Karel Bolčina položil na srce misel, da je Gospod nekaj velikega in dobrega, zato naj ga radi prejemajo in se hranijo z Božjim kruhom. Starše je pozval, naj ne popustijo na krščanskem področju, da ne bodo popustili tudi na človeškem. Otroke bodo ohranili lepe in poštene, samo če jim bodo najprej sami dajali dober zgled pristnega prijateljstva s Kristusom.



# Duhovniki pomagajo vsem. Pomagaj vsem duhovnikom.

Vsak dan 38.000 škofijskih duhovnikov oznanja evangelij ljudem po župnijah ter nudi miloščino, tolažbo in upanje. Da bi lahko nadaljevali s svojim poslanstvom, potrebujejo tvojo pomoč, in sicer dar za vzdrževanje duhovnikov. Darove prejema Osrednji institut za vzdrževanje duhovščine in jih razdeli med vse duhovnike, predvsem tiste, ki delujejo v najrevnejših skupnostih in lahko torej računajo na radodarnost vseh ljudi.

**Dar za naše duhovnike. Podpora mnogim koristi vsem.**

#### Darujete lahko na 4 načine:

- z nakazilom na poštni tekoči račun št. 57803009
- s kreditno kartico: v sklopu mreže CartaSi s klicem na brezplačno številko 800.82.50.00
- z bančnim nakazilom v najpomembnejših italijanskih bankah
- neposredno na Institutu za vzdrževanje duhovščine v vaši župniji.

#### Dar je odtegljiv:

Kdor želi, lahko pri izračunu davčne osnove za izračun davka od dohodkov fizičnih oseb IRPEF in njegovih dodatkov odtrga od svojih skupnih dohodkov darove, nakazane Osrednjemu institutu za vzdrževanje duhovščine, do maksimalnega zneska 1.032,91 evrov na leto.

**Naknadne informacije na spletni strani [www.offertesacerdoti.it](http://www.offertesacerdoti.it)**



V nedeljo, 15. maja, 6. natečaj "Bogomir in Mirko Špacapan"

## Prisotnih bo 250 pevcev in pevk

Združenju cerkvenih pevskih zborov Gorica in PD Podgora je tokrat uspel res izjemen podvig: v župnijski cerkvi v Podgori se bo na šestem natečaju cerkvenega zborovskega

Začetek bo ob 16. uri, ko bo Dario Bertinazzi, predsednik Združenja cerkvenih pevskih zborov Gorica, imel uvodni nagovor. Sledila bo predstavitev in tekmovanje. Zbori se bodo zvr-

Mešani pevski zbor "Jože Srebrnič" Deskle, Mešani pevski zbor Brezovica, Cerkevni pevski zbor Železna Kapla (Koroška - Avstrija), Cerkevni mešani pevski zbor Cecilija Kobal (Škofja Loka), Mešani pevski zbor župnije sv. Martina Velenje in Mešani pevski zbor F. B. Sedej (Števerjan). Vsak bo imel na razpolago deset minut. Nekateri bodo peli "a cappella", drugi pa ob spremljavi orgel. Skladbe, ki jih bodo izvajali, so primerne za sveto daritev skozi vse cerkveno leto, prednost pa je dana slovenskim avtorjem. Po odpetem programu se bo sestala strokovna komisija, ki jo sestavljajo mag. prof. Ivan

Florjanc, prof. Bogdan Kralj, pevovodja Peter Pirih, pevovodja Dario Bertinazzi in pevovodkinja Loredana Sajovic. Vsakemu zboru bo dodelila oceno, ki bo temeljila na zahtevnosti predstavljenih skladb, intoniranosti, interpretaciji, na pripravljenosti izvedbe in na splošnem vtisu. Medtem ko bo žirija sestavljala svoje mnenje bo na orgle igrala Eva Dolinšek. Sledilo bo nagrajevanje: prvi trije uvrščeni zbori bodo prejeli denarno nagrado: 600 evrov, 400 evrov in 200 evrov. Letos so se organizatorji odločili podeliti še posebno nagrado publike v višini 300 evrov; prejel jo bo zbor, ki ga bo izbralo občinstvo. Vsi pevski sestavi bodo prejeli knjižni dar. Po podelitvi priznanj bodo prvi trije uvrščeni zbori in zbor, ki bo prejel nagrado publike, odpeli vsak še po eno skladbo. Skratka, priča bomo res velikemu prazniku slovenskega petja.



ga petja "Bogomir in Mirko Špacapan" zvrstilo kar osem zborov iz Slovenije, Italije in Avstrije, skupno bo 250 pevcev in pevk.

stili po naslednjem vrstnem redu: Župnijski mešani pevski zbor Sempeter, Župnijski mešani pevski zbor Trnovo (Ljubljana),

slovenskim avtorjem. Po odpetem programu se bo sestala strokovna komisija, ki jo sestavljajo mag. prof. Ivan

SCGV E. KOMEL - ARSATELIER Snovanja 2011

## Prijetno spajanje kulinarike in jazz glasbe

Tretji večer letošnjega pomladnega ciklusa Snovanja 2011 sta Slovenski center za glasbeno vzgojo Emil Komel in Arsatelier - Mednarodni center za glasbo in umetnost priredila na kmetiji baronic Tacco na Dvoru v Števerjanu, sredi prelepe gričevnate pokrajine Goriških Brd. Večer z naslovom Joy Spring je bil razdeljen na dva dela. Najprej je potekal enogastronomski laboratorij, Okusi pomladi, kjer se je, ob tradicionalnih lokalnih jedeh Gostilne Koršič, predstavilo sedem števerjanskih vinogradnikov, nato je sledil jazz koncert mednarodne skupine šestih mladih glasbenikov. Na zelo dobro obiskanem večeru so organizatorji tako vzpostavili novo uspešno povezavo med kulinariko in glasbo. Na pokušnji hrane in vin so se

predstavile kmetije Draga, Humar, Ivan Vogrič, Alessio in Simon Komjanc, Paraschos in Terčič. Laboratorijski jedilnik pa je vseboval dve predjedi: zavitek s kuhanim pršutom, jabolkom in hrenom ter zelenično frotaljo s sirovo omako; dve topli predjedi: krompirjev zavitek s šparglji in špeclje s prekajeno slanino ter makovimi semeni; glavno jed: telečjo pečenko v frotalji s krompirjem v peč in dve sladici: jabolčni zavitek v angleški omaki ter jagodni mousse s čokoladnim piškotkom. O povezavi med hra-

no in vinom je spregovorila Flavia Culot, pokrajinska predstavica goriške sekcije ONAV (Državno združenje pokusovalcev vin). Predsednik Krminskega združenja Avstrija (Societa' cormonese Austria), Giovanni Panzera, pa je gostom orisal kulinarčne specialitete našega ozemlja.

Degustaciji je v polni dvorani sledil jazz koncert Joy Spring z nastopom šestih mladih glasbenikov iz Italije, Slovenije in Hrvaške. Pevko Albo Nachinovich so spremljali kitarist Gianluca Jan Sturiale, kontrabasist Pietro Spanghero in bobnar Francesco Gavosto, ki že več let vodijo oddele moderne jazz glasbe na Centru Komel, ter pianist Francesco De Luisa in saksofonist Matic Mikola, ki tudi poučujeta na Centru Komel.

Glasbeniki nastopajo v različnih sestavih, šolali pa so se na priznanih evropskih in ameriških glasbenih ustanovah. V tokratni zasedbi so si zamislili in izvedli zanimive ter inovativne priredbe. Predstavljeni program se je nekoliko oddaljil od tradicionalnih jazz prijemov in črpal navdih v pop in rock glasbi, glavna skupna točka pa je ostala improvizacija. Skupina je predstavila skladbe K. Wheelerja, F. Zappe, A. Nacinovich, J. Gwizdale in nekaj transkripcij pop glasbe (Mercy Street avtorja P. Gabriela). Z mešanico različnih glasbenih jezikov so predstavili skladbe, v katerih sta se ritim in melodija spretno prepletala in ustvarila prijetno vzdušje.

Katarina Brešan



Na večeru je sodelovalo tudi Deželno društvo vinskega turizma Furlanije Julijske krajine (Movimento Turismo del Vino del FVG), ki je prisotnim ponudilo kozarce za degustacijo na dnevu Odprte kleti 2011. Prispevek za nakup kozarcev bodo letos namenili projektu "Stiska Evrope" organizacije UNICEF.

**KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ**  
vključno vabi na odprtje razstave

**FRANCO DUGO**  
Antološka razstava ob življenjskem jubileju

umetnika in njegova dela bo predstavil **Giancarlo Pauletto**  
glasbeni poklon: **Aleš Lavrenčič**, violina  
**Hilarij Lavrenčič**, klavirska spremljava

Kulturni center Lojze Bratuž  
četrtek, 19. maja 2011, ob 18. uri

SKRD JADRO iz Ronk  
vabi na

**PREDSTAVITEV KNJIGE MAURIZIA PUNTINA  
DEI NOMI E DEI LUOGHI**  
o zgodovinski toponomastiki tržiškega območja

knjigo in prisotnega avtorja bo v italijanščini predstavil  
Fabio Scropetta

petek, 13. maja 2011, ob 19. uri na prazniku v Selcah

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ  
DEKANJA ŠTANDREŽ  
SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA

vključno vabijo na predavanje

**DUHOVNIKOVA PODOBA IN ISTOVETNOST  
V SODOBNI DRUŽBI**

predavatelj **dr. Primož Krečič**, duhovnik koprške škofije  
in duhovni voditelj v ljubljanskem Bogoslovnem semenišču

povezovala bo prof. Mirjam Bratina

Kulturni center Lojze Bratuž  
četrtek, 12. maja 2011, ob 20.45

**POKRAJINSKE VOLITVE 2011**  
SLOVENSKI KANDIDATI V DEMOKRATSKI STRANKI

15. IN 16. MAJA  
VOLI TAKO

**Vesna TOMSIC**  
Okrožje Doberdob - Sovodnje - Zagraj

**POKRAJINSKE VOLITVE 2011**  
SLOVENSKI KANDIDATI V DEMOKRATSKI STRANKI

15. IN 16. MAJA  
VOLI TAKO

**Aljoša SOSOL**  
Okrožje Gorica II - Podgora, Pevma, Oslavje, Štmaver, Stražice

POKRAJINSKE VOLITVE 2011  
15. in 16. maja 2011

**Mara ČERNIC**

V okrožju  
Štandrež - Rojce  
voli tako:

**SLOVENSKA  
SKUPNOST**

### Obvestila

**SD Sončnica in AŠZ Olympia** prireja poletno središče Srečanja 2011 za otroke od 3. leta dalje od 13. junija do 29. julija v Zavodu Sv. Družine. Posebne ugodnosti s predpisom do 31. maja. Tel. št. 335 5952551 (Damijana).

**Plesni večeri Vipava.** V želji po utrjevanju enotnega slovenskega kulturnega prostora bomo veselili tudi obiska Slovencev, živečih v Italiji, ki so nekdanji ali sedanji družabni ples, standardnih, latinskoameriških in disko plesov, ki jih prireja vsako soboto v mesecu Plesno društvo Vipava. Vabljeni v soboto, 14. maja, ob 21. uri v Kulturni dom, v centru Vipave. Inf.: Jurij +386 (0)31 247 578.

**Udeleženci potovanja** z Novim glasom v Nemčijo so naprošeni, da do srede, 18. maja 2011, poravnajo celotne stroške potovanja.

**Društvo slovenskih upokojencev** za Goriško sporoča udeležencem izleta v Beograd, da bo avtobus odpotoval v sredo, 18. maja, ob štirih zjutraj iz Štandreža pri bankah, nato s postanki v Sovodnjah, Štivanu in na Opčinah. Potreben je veljavni osebni dokument. Priporoča se točnost. Za vsako informacijo kličite po tel. 0481 390688 (Saverij). Za izlet v Orlovo gnezdo od 6. do 8. junija je še nekaj prostih mest. Pohitite!

**SKPD F. B. Sedej sporoča**, da je rok prijave na 41. Festival narodnozabavne glasbe "Števerjan 2011" podaljšan do 20. maja 2011.

**Društvo slovenskih upokojencev** za Goriško prireja od 6. do 8. junija tridnevni izlet z avtobusom v Orlovo gnezdo, do Kimskega jezera, v München, Dachau in Salzburg. Vpisovanje po tel. 0481 390688 (Saverij). 0481 882024 (Ivo) in 0481 882183 (Dragica). Potreben je veljavni dokument za tujino. Na račun 100 evrov.

**Slovensko planinsko društvo** v Gorici prireja ob 100-letnici ustanovitve večdnevni planinskoturistični izlet v Bolgarijo od 25. junija do 3. julija. Prevoz z avtobusom. Prednost imajo člani. **Pomoč Japonski:** Misijonski krožek Rojan zbira denarne prispevke, ki jih bo izročil p. Vladimirju Kosu za sirotišnico v Tokiu in za vse, kar je v tem popotresnem času najbolj potrebno za tamkajšnje ljudi v stiski. Dar lahko nakažete preko

banke na: MISIJONSKI KROŽEK ROJAN, via Cordaroli 29, 34135 Trieste, IBAN: IT22 089 2802 2010 2000 0086 948, Codice BIC: CCTSIT2TXXX, Saksida - tel. 040 362120.

**Mlajša gospa** išče delo kot hišna pomočnica (likanje in čiščenje). Tel. 00386 31202993 (dosegljiva po 20. uri).

**Prodajam trisobno stanovanje** v centru Nove Gorice. Tel. 003865 3025373 ali 003865 3037325.

### Cestitke

Našo pevko Matejko Furlan je osrečilo rojstvo prvorojenca Amadeja. Z mamico in očkom Boštjanom se veselimo pevci MePZ Lojze Bratuž z dirigentom Bogdanom Kraljem, ki smo že, po zaslugi pevke tete Mirjam, nazdravili malemu bodočemu pevcu in mu zapeli "na mnogaja leta".

### RADIO SPAZIO 103

**Slovenske oddaje (od 13.5.2011 do 19.5.2011)**

Radijska postaja iz Vidma oddaja na ultrakratkem valu s frekvencami za Goriško 97.5, 91.9 Mhz; za Furlanijo 103.7, 103.9 Mhz; za Kanalsko dolino 95.7, 99.5 Mhz; za spodnjo dolino Bele 98.2 Mhz; za Kamijo 97.4, 91, 103.6 Mhz; na internetu www. radiospazio103.it. Slovenske oddaje so na sporedu vsak dan, **razen ob sobotah**, od 21.30 do 22.30. Ob nedeljah od 14.30 do 15.30. Spored:

**Petek, 13. maja** (v studiu Niko Klanjšček): Zvočni zapis: posnetki z naših kulturnih prireditev - Glasba iz studija 2.

**Nedelja, 15. maja** (vodi Ezio Gosgnach): Okno v Benečijo: oddaja v benečanskem in rezijanskem narečju.

**Ponedeljek, 16. maja** (v studiu Andrej Baucon): Narodno-zabavna, zabavna in zborovska glasba - Zanimivosti in naši okolici - Iz krščanskega sveta - Obvestila.

**Torek, 17. maja** (v studiu Matjaž Pintar): Utrinki v našem prostoru - Glasbena oddaja z Matjažem.

**Sreda, 18. maja** (v studiu Danilo Čotar): Pogled v dušo in svet: 1797 - Napoleon na Soči II. del - Izbor melodij.

**Četrtek, 19. maja** (v studiu Andrej Baucon): Lahka glasba - Zanimivosti doma in po svetu - Obvestila.

















Z 9. strani

## "Samo od Kristusa lahko človeštvo dobi upanje..."

### Benetke

Kot nam je v pogovoru pred papeževim obiskom že napovedal beneški patriarh Angelo Scola, je bil osrednji dogodek papeževega obiska na severovzhodu Italije sveta maša v parku San Giuliano pri Benetkah, kjer se je v nedeljo zjutraj zbralo 350 tisoč vernikov. Prišli so tudi iz Slovenije, Hrvaške in od drugod, predvsem pa seveda iz Veneta. Sveti oče tudi v Benetkah dobe-

treh beneških patriarhov, ki so v 20. stoletju postali papeži, in sicer sveti Pij X. (1835-1914), blaženi Janez XXIII. (1881-1963) in Janez Pavel I. (1912-1978). Papež je v svojem nagovoru tudi podčrtal današnje stanje na Severovzhodu, ki še vedno sloni na krščanstvu, pa čeprav je sedaj tudi ta del Italije v krizi. Vseeno je sveti oče zatrdil, da Severovzhod še vedno sloni na krščanskih vrednotah,

pa vsakdanjega življenja posameznika in družbe v celoti. Sveti oče je opozoril, da se tak način življenja lahko zreducira na krščanstvo, "v katerem izkušnja vere v križanega Kristusa, ki je vstal od smrti, ne razsvetljuje več poti našega bivanja". Papež je še dodal, da se lahko tudi tradicionalno katoliškemu ljudstvu zgodi, da vsrkava kulturo in navade družbe, ki zavrača sporočilo evangelija. Živimo namreč "v



Na gondoli

različnih področjih v družbi, še posebej v politiki! Politika danes potrebuje ljudi, predvsem mlade, ki bodo sposobni graditi 'dobro življenje' in bodo služili vsem! In temu klicu v javno življenje se ne smejo odreči kristjani, ki so sicer res romarji na poti v nebesa, a živijo že tu na svetu predokus nebes". Sveti oče je še dodal, da se ne more vzgajati razred novih politikov samo na tehnični ravni, ampak: "Potrebujemo

V Benetkah je sveti oče nagovoril tudi kulturnike, gospodarstvenike in ugledne predstavnike javnega življenja in v nagovoru poudaril, da je sicer res, kar pravi "znani sociolog", ko trdi, da je današnja družba "tekoča družba", a da moramo kristjani poskrbeti, da bomo v tej družbi spet našli skalo, oprijemljivo točko, Jezusa Kristusa. Papež Benedikt XVI. je že drugič na svojih potovanjih citiral sociologa in misleca Zygmunta Baumana, prvič se je to zgodilo na Portugalskem lansko leto. Sveti oče je še dodal: "V zgodovini moramo izbirati med mestom, ki je 'tekoče', se pravi, da je to

nosti, znanosti, znanja, s plodnimi odnosi med ljudmi in med narodi". Izbira je torej med "mestom lepote in življenja", ki na novo odkrije krščanstvo, se napaja v krščanskem izročilu, ter

krščanske laike, ki so prevzeti od idealov svetosti, da bodo gradili takšno družbo, ki bo dostojna za človeka, družbo ljubezni". Dodal je še, da biti svet, ne pomeni izrednih stvari, ampak predv-



Mašno slavje v parku S. Giuliano

sedno ni mogel mimo Ogleja, saj je v pridigi, ki jo je imel pred velikansko množico dejal: "Okrog Ogleja so se znašli različni narodi z različnimi jeziki, ki niso živeli skupaj samo zaradi političnih razmer, ampak so bili skupaj predvsem zaradi vere v Kristusa in skupne omike, ki je temeljila na evangelijskem izročilu, to je bila civilizacija Ljubezni".

Sveti oče je v Benetkah večkrat poudaril, da so postale slavne in uspešne tudi zato, ker so vero prejele iz Ogleja. Spomnil se je

kot so delavnost, družina in zdrava pamet.

Papež je v parku San Giuliano opozoril, da je sodobni človek večkrat pod pritiskom raznih težav, ki mu grobo majojo tako lastno eksistenco kot vsakodnevno dejavnost. V takih razmerah, je še dodal sveti oče, obstaja nevarnost, da se krščanstvo poplitvi, da izgubi globlje vsebine in postane samo vodoravno obzorje, ki le na kulturnem in družbenem področju še ohranja krščansko tradicijo, ne zaobjema



času, v katerem so prenehale imeti moč utopije raznih ideologij in je zasenčen optimizem, kot je tudi upanje v veliki krizi".

družba, v kateri je vse končno, minljivo in relativno, in med mestom, ki se vedno znova obnavlja z lepoto vrhunske umet-



Sveti oče in kard. Angelo Scola

med "tekočim mestom", v katerem ni nič gotovega, nič trdnega in je vse vedno relativno. Odločiti se moramo, nam naroča sveti oče, in to je dejansko najbolj plemenito politično sporočilo, ki nam ga je dal papež Benedikt XVI. s svojim obiskom!

Na Trgu sv. Marka v Benetkah je namreč sveti oče odločno dejal: "Tudi vi morate, tako kot druge dežele in druge krajevne Cerkve v Italiji, dati prostor novi generaciji žena in mož, ki bodo neposredno delovali na

sem vsakodnevno izpolnjevati Božjo voljo, živeti v polnosti svoj poklic s pomočjo zakramentov, molitve, Božje besede in vsakodnevnega truda, da bi opravljali dobra dela.

Sveti oče je v nedeljo zvečer odletel z beneškega letališča proti Rimu; v dnevni in pol, kolikor je bil med nami, je imel sedem odmevnih nagovorov, iz katerih smo izluščili samo nekaj poudarkov, prebrati jih velja v celoti.

**Papežev obisk smo spremljali:**  
Jana Barba, Danijel Devetak, Igor Gregori in Jurij Paljk

## Poziv goriške Slovenske skupnosti volilcem Slovinci, pojdimo na volitve!

Volilna kampanja za letošnje upravne volitve, ki bodo potekale v nedeljo, 15., in ponedeljek, 16. maja, se bo tudi na Goriškem končala v petek popoldne. V soboto bo na vrsti volilni molk, ko bodo imeli volilke in volilci čas za premislek in odločitev. V nedeljo zjutraj pa se bodo volitve tudi dejansko začele z odprtjem volišč ter z oddajo glasovnic.

Mogoče se bo zdelo nekoliko anahronistično, če poudarimo, da je volilna udeležba pomembna. Toda vseeno se je dobro spomniti, da so volitve civilna dolžnost in pravica vsakega državljanca. Gre za osnovo vsake svobodne in sodobne demokracije. Z volitvami občanke in občani soustvarjamo in soupravljamo državo in družbo, v kateri živimo.

Volitve so toliko pomembnejše za našo slovensko narodno skupnost na Goriškem, saj je to edini način, s katerim si lahko Slovenci zagotovimo naše predstavnike v izvoljenih organih. Zato je še posebno pomembno, da se

Slovinci teh volitev udeležimo in podpremo slovenske kandidate. Slovenska skupnost, zbirna stranka Slovinci, na pokrajinskih volitvah podpira predsedniškega kandidata Enrica Gherghetto ter kandidira Maro Černic, ki na listi Demokratske stranke nastopa v okrožju Štandrež-Rojce. V ostalih okrožjih SSK podpira predstavnike Demokratske stranke. Na občinskih volitvah za Tržič je SSK podprla kandidatko Silvio Altran.

Mara Černic, kandidatka Slovenske skupnosti na listi Demokratske stranke, je skozi svojo volilno kampanjo obiskala celotno področje volilnega okrožja. Podrobno se je seznanila z raznimi dejavnostmi, ki so tam prisotne. V jutranjih urah je ob volilnih mizicah na različnih krajih srečevala občane in občanke ter s sodelavci delila volilno

gradivo ter odgovarjala na številna vprašanja. S tem se je želela seznaniti s tamkajšnjo realnostjo in tako dokazala, da je vredna zaupanja volilcev.

### Odločno glasujemo za prihodnjo podpredsednico Pokrajine

Slovenskim volilkam in volilcem iz okrožja Gorica VI (Štandrež-Rojce) gre poziv, naj na volitvah podprejo Maro Černic. Njena kandidatura na listi Demokratske stranke je edina, ki ima realne možnosti izvolitve v goriški Pokrajinski svet. Enrico Gherghetta, sedanji pokrajinski predsednik in ponovni kandidat za predsedstvo Pokrajine, je obenem že napovedal, da bo Maro Černic imenoval za podpredsednico Pokrajine. To je dokaz njenega uspešnega vodenja odborništva za okolje in potrditev njene strokovnosti ter kompetence.

Kulturni, športni in družbeni delavci pozivajo slovenske volilke in volilce v okrožju Štandrež-Rojce, naj podprejo Maro Černic: Walter Bandelj, Franka Žgavec, Dario Bertinazzi, Marko Brajnik, Damjan Paulin, Franka Padovan, Mauro Leban, Andrej Vogrič, Bernard Špacapan, Ivo Cotič, Marjan Brescia, Božidar Tabaj, Mario Mucci, Marilka Koršič, Iva Koršič, Slavica Radinja.

## Evropski obisk pri Slovenski skupnosti

V petek, 6. maja, sta bila evropska poslanca Herbert Dorfmann (SVP) in Lojze Peterle gosta Slovenske skupnosti. Ob volilni kampanji za upravne volitve, ki bodo potekale v nedeljo, 15., in ponedeljek, 16. maja, sta se udeležila tehničnega omizja, na katerem so obravnavali promocijo in ovrednotenje vinske znamke, ki označuje vinorodni okoliš v Brdih na italijanski in slovenski strani. Tehnično omizje je bilo na kmetiji Primožič na Oslavju. Za koordinacijo sta poskrbela Silvan Primožič in Mara Černic.

Povabilo k sodelovanju so sprejeli vinogradniki z Oslavja, iz Števerjana in z Jazbin, predsednik konzorcija Brda Aleš Kristančič, direktor vinske kleti Goriška Brda z Dobrovega Silvan Peršolja, pokrajinski predsednik Kmečke zveze Stanko Radikon in ravnatelj Kmečke zveze Edi Bukavec, števerjanska županja Franka Padovan, deželni predsednik SKGZ Rudi Pavšič, pokrajinski predsednik SSO Walter Bandelj, nekdanji predsednik Briško-beneške gorske skupnosti Hadrijan Corsi. Stranko SSK so zastopali deželni tajnik Damijan Terpin, pokrajinski tajnik Julijan Čavdek in tajnik sekcije SSK za Števerjan Marjan Drufovka.



### Zaključek volilne kampanje Mare Černic

Slovenska skupnost vabi vse prijatelje in somišljenike na zaključek volilne kampanje Mare Černic, ki bo v petek, 13. maja, v gostilni Turri v Štandrežu s pričetkom ob 20.30.